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     Руководство Санкт-Петербургским  государственным  автономным  дошкольным  образовательным  учреждением    «Детский сад № 125 комбинированного вида Выборгского района Санкт-Петербурга» осуществляется в соответствии с Уставом дошкольного учреждения, Закон об образовании, законодательством Российской Федерации, Конвенцией о правах ребенка.
Организационная структура управления детским садом представляет собой совокупность всех его органов с присущими им функциями.
· Наблюдательный совет автономного учреждения
· Директор Автономного учреждения
· Общее собрание работников 
· Педагогический совет

    Директор детского сада осуществляет руководство и контроль над деятельностью всех структур, выполняет свои функции в соответствии с должностной инструкцией. Указания и распоряжения директора обязательны для всех участников образовательного процесса.
  

     В соответствии со ст.ст.63-64 Федерального закона от 29.12.2013 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» дошкольное образование является уровнем общего образования и направлено на формирование общей культуры, развитие физических, интеллектуальных, нравственных, эстетических и личностных качеств, формирование предпосылок учебной деятельности, сохранение и укрепление здоровья детей дошкольного возраста.


